 OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
CPV:  45112100-6 |   Roboty w zakresie kopania rowów

dla zadania pn. „Renowacja rowu przydrożnego w ciągu drogi powiatowej 3216W (Janowo) gr. woj. – Mchowo w m. Krzynowłoga Mała”.
I. Przedmiot zamówienia:
Przedmiotem zamówienia jest usługa wyprofilowania istniejącego rowu (dna oraz skarp) w celu nadania spadków podłużnych w kierunku rzeki, udrożnienie ścieków pod chodnikowych z rur fi 110, wykonanie remontu istniejących zjazdów indywidualnych na danym odcinku robót. Przedmiotowy odcinek znajduje się przy ul. Przasnyskiej w m. Krzynowłoga Mała w ciągu drogi powiatowej 3216W (Janowo) gr. woj. – Mchowo w km od 20+190 do km 20+439, strona lewa – całkowita długość odcinka 249 mb. 
Renowacja rowu nie prowadzi do zmiany parametrów technicznych elementów pasa drogowego. 

II. [bookmark: _GoBack]Zakres:
· Oczyszczenie dna rowu oraz skarp wraz z wyprofilowaniem dna rowu i nadaniem odpowiednich spadków podłużnych w celu odprowadzenia wód deszczowych w kierunku rzeki. Odcinek w km od 20+190 do km 20+439, strona lewa o długości ~ 230 mb, średnia grubość do podczyszczenia ~ 20 cm. 

· Wykonanie inspekcji i udrożnienia/czyszczenia ścieków pod chodnikowych odprowadzających wody opadowe z jezdni do przydrożnego rowu, wykonanych z rur fi 110 – w ilości 5 szt, długość ~ 2-2,5 mb .

· Wykonanie remontu czterech zjazdów indywidualnych na w/w odcinku robót. Zjazdy w km: (1) 20+274; (2) 20+293; (3) 20+385; (4) 20+410, strona lewa o łącznej długości ~ 20 mb.
W pracach remontowych należy uwzględnić: 
Ułożenie ~ 26 mb rury fi 600 mm pod zjazdami z zachowaniem odpowiednich spadków podłużnych i dopasowaniem wysokościowym do dna rowu w celu zapewnienia płynności spływu wód opadowych rowem przydrożnym do rowu melioracyjnego. (Materiał z odzysku betonowe przepusty rurowe nadający się do ponownego wbudowania należy przekazać inwestorowi). 
Zabezpieczenie wlotów i wylotów przepustów pod zjazdami indywidualnymi przed obsypywaniem poprzez zastosowanie prefabrykowanych ścianek oporowych – 8 szt.

III. Termin realizacji robót budowlanych:
Termin realizacji robót budowlanych - do dnia 10 listopada 2017 r.
 
