Ogólna Charakterystyka  

„Renowacja rowu przydrożnego w ciągu drogi powiatowej 3216W (Janowo) gr. woj. – Mchowo w m. Krzynowłoga Mała””.

Stan istniejący
Objęty planem robót odcinek rowu drogowego znajduje się w miejscowości Krzynowłoga Mała przy ul. Przasnyskiej w ciągu drogi powiatowej 3216W w km od 20+190 do km 20+439, strona lewa– całkowita długość odcinka 249 mb. Na jego długości znajdują się cztery zjazdy indywidualne z nawierzchnią gruntową. Będący w pasie drogowym rów drogowy nie spełnia swojej roli i nie odprowadza w dostatecznej ilości wód opadowych do pobliskiego rowu melioracyjnego. Na skutek tego tworzą się zalewiska na sąsiadującym z rowem polem uprawnym. Wynika to z faktu, że rów jest zamulony i pozarastany, jak również i z faktu, że przepusty z rur betonowych znajdujące się pod zjazdami są połamane i pozarywana co powoduje iż są one niedrożne. Sprawia to, że zarówno przepusty jak i zjazdy indywidualne wymagają remontu.
      
I. Zakres
Na danym odcinku robót należy wykonać: profilowanie rowu (dna oraz skarp) w celu nadania odpowiednich spadków podłużnych w kierunku rzeki, wykonać remont zjazdów indywidualnych, udrożnić ścieki przy krawężnikowe z rur fi 110.
Renowacja rowu nie będzie prowadzić do zmiany parametrów technicznych elementów pasa drogowego

I. Czyszczenie rowu drogowego. 

Oczyszczenie dna rowu oraz skarp wraz z wyprofilowaniem dna rowu i nadaniem odpowiednich spadków podłużnych w celu odprowadzenia wód deszczowych w kierunku rzeki. Odcinek w km od 20+190 do km 20+439, strona lewa o długości ~ 230 mb, średnia grubość do podczyszczenia ~ 20 cm.

II. Udrożnienie ścieków przy krawężnikowych.

Wykonanie inspekcji i udrożnienia/czyszczenia ścieków przy krawężnikowych wykonanych z rur fi 110 – w ilości 5 szt, długość ~ 2-2,5 mb .

   
III. Remont zjazdów indywidualnych.

Wykonanie remontu czterech zjazdów indywidualnych na w/w odcinku robót. Zjazdy w km: (1) 20+274; (2) 20+293; (3) 20+385; (4) 20+410, strona lewa o łącznej długości ~ 20 mb
W pracach remontowych należy uwzględnić: 
Ułożenie ~ 26 mb rury fi 600 mm pod zjazdami z zachowaniem odpowiednich spadków podłużnych i dopasowaniem wysokościowym do dna rowu w celu zapewnienia płynności spływu wód opadowych rowem przydrożnym do rowu melioracyjnego (materiał z odzysku ‘betonowe przepusty rurowe’ nadający się do ponownego wbudowania należy przekazać inwestorowi).
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